

宝丰县深挖用活革命遗迹

红色文化激发拼搏奋进动力

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭明远)“宝丰县的红色文化挖掘得好、保护得好、利用得好,为我们学习党史提供了良好的场所。”近日,在商酒务镇北张庄村的中原军区暨中原野战军司令部旧址,来自市区的王先生感慨道。

“宝丰作为解放战争时期的‘中原红色首府’,拥有中原军区暨中原野战军司令部旧址、宝丰会议会址、中原大学旧址、豫西行政干部学校旧址等红色文化遗存,这是中原局、中原军区驻宝时留给我们的宝贵财富。”县委党史研究室主任郭明远说。

近年来,宝丰县委、县政府高度重视红色文化的保护和利用,先后投入3亿多元,用于红色文化的抢救、发掘、保护、开

发和利用,修缮了中原军区暨中原野战军司令部旧址、宝丰会议会址和豫西行政干部学校旧址;建设了中原解放纪念馆、宝丰革命纪念馆、八一公园、解放广场等;对烈士陵园进行升级改造,对烈士纪念碑进行重修,擦亮了红色文化的底色,红色场馆成为群众接受革命传统教育和爱国主义教育的重要场所。2013年和2017年,宝丰县两次被命名为省“双拥模范县”,中原解放纪念馆、宝丰县烈士陵园也先后被省、市有关部门命名为爱国主义教育基地。

红色文化是一种基因,是一种传承,是一种力量,在滋养人民、教育干部、服务发展方面焕发出强大的动力。党史学习教育开展以来,该县充分发挥党校主阵营

地、融媒体宣传阵地和远程教育网络平台等作用,采取集中学和分散学的形式,邀请专家教授专题辅导讲党课的同时,充分利用得天独厚的红色资源优势,创新教育方式,活用红色资源。该县党员干部纷纷走进红色纪念馆,瞻仰老一辈革命家留下的珍贵文物,聆听战火年代的红色故事,感受老一辈革命家为人民赴汤蹈火、无私无畏的精神气概,进一步增强不忘初心、牢记使命、只争朝夕的干事创业劲头。

得益于红色优良传统的传承,该县干部始终保持积极进取的精神状态,推动了经济社会高质量发展。近年来,该县获得全国文明城市县级提名城市、国家级可持续发展实验区、国家资源型城市转型发

展示示范区等国家级荣誉60余项。2020年,该县完成地区生产总值338.42亿元,同比增长3.8%,增速位居全市6个县(市)第一;实现一般公共预算收入16.20亿元,同比增长13.03%,增速位居全市第一。

“宝丰红色文化是不可多得的宝贵财富。今年是‘十四五’开局之年,我们既要超前谋划,全力做好革命遗迹的保护提升,统筹做好展示利用,让文物‘活起来’,发挥旧址保护的综效益,又要结合正在开展的党史学习教育,进一步讲好红色故事、传承红色基因,铭记党的光辉历史,推动党史学习教育走深走实,把党史学习教育激发出来的热情转化为拼搏奋进的动力,以优异成绩向党的百年华诞献礼。”县委书记许红兵说。

弘扬脱贫攻坚精神 点燃乡村振兴激情

宝丰县开展弘扬脱贫攻坚精神(典型人物)宣讲

本报讯(记者巫鹏 通讯员董培培)“嗡嗡嗡的蜂鸣声,传递着勤劳致富的赞歌,这就是我们大营镇小沈河村的饶环,从一个贫困户到靠双手养蜂致富的优秀脱贫户代表的故事……”3月29日,一场弘扬脱贫攻坚精神(典型人物)宣讲在大营镇上李庄村拉开帷幕。

与此同时,在周庄镇中和寨村的乡村大舞台上,快板书《话脱贫、感党恩,奋进新时代》、音乐舞蹈《撸起袖子加油干》、小品《扶贫路上》等节目依次上演,精彩的节目赢得了现场观众的阵阵掌声。

为弘扬“上下同心,尽锐出战,精准务实,开拓创新,攻坚克难,不负人民”的脱贫攻坚精神,落实习近平总书记脱贫攻坚表彰大会上的讲话精神,结合省“话脱贫攻坚感党恩 奋进新时代”主题活动,近段时间以来,宝丰县开展弘扬脱贫

攻坚精神(典型人物)宣讲暨文艺节目展演活动。各乡(镇、林站、示范区)组建先进典型事迹宣讲团,在本地开展宣讲、展演。

在原有脱贫攻坚文艺演出团体的基础上,该县进一步丰富节目内容,组建新文艺演出小分队进村(社区)开展巡演;遴选10位先进典型组成县宣讲团,深入全县进行宣讲。

“截至目前,各乡(镇、林站、示范区)共选送优秀脱贫攻坚文艺节目15个、遴选先进典型人物22个,宣讲和展演活动已按照时间节点陆续开始。下一步,我县将从优选编排文艺节目,用生动的表演形式传递宝丰声音,展示宝丰脱贫攻坚成果,用脱贫攻坚精神点燃扶贫干部持续扎根基层、投身乡村振兴的热情,激发脱贫群众的内生动力,巩固脱贫攻坚成果。”县扶贫办主任周现民说。

县科协扎实推进党史学习教育

本报讯(记者巫鹏)4月7日,记者从宝丰县科协获悉,自党史学习教育开展以来,县科协积极践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”的精神,采取多种方式,扎实推进党史学习教育。

县科协认真传达贯彻上级要求,制定党史学习教育实施方案及学习计划,成立党史学习教育领导小组,召开党史学习教育动员大会,组织全体干部职工加强学习。在学习过程中,县科协要求全体干部职工着力提升政治站位,加强学习,深化思想认识,深入学习的百年历史,结合工作,明确方向,让思想的进步促进工作的提升。坚持问题导向,坚持求真务实,确保党史学习教育活动扎实推进,把党的历史学得好、总结好、传承好、发扬好。

县科协注重将党史学习教育成果转化为工作实绩,积极组织科普志愿者走进尚旗乡白庄小学开展科普活动,为该校师生送去疫情防控科普知识册、机器人表演等,共发放科普物品200余套,为孩子们开启了奇妙科学世界的大门,激发了学生们对科学的兴趣和热情。

“我们要严格按照党史学习教育要求学习,从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。”县科协党组书记、主席胡乐飞表示。



走进红色教育基地

为教育引导党员干部坚定理想信念、牢记初心使命,从党的光辉历史中汲取精神力量,4月4日,大营镇把课堂搬到河南省红色教育基地——中原

解放纪念馆和宝丰县烈士陵园,组织党员干部开展形式多样的主题党日活动,缅怀先烈学党史,不忘初心启新程。

因为在中原解放纪念馆门前广场,全体党员重温入党誓词,在铮铮誓词中坚定理想信念,砥砺初心使命。

本报记者 巫鹏 摄

以人民为中心 以服务为核心

县行政服务中心“登上”高中思政教科书

本报讯(记者巫鹏 通讯员李万鹏)“政府是国家的行政机关,为人民服务是政府的宗旨,对人民负责是政府的责任。”4月2日,在宝丰县第一高级中学的思想政治课堂上,同学们在阅读由人民教育出版社出版的《高中思想政治》教科书。该书第二单元(政治生活)页面上为人民服务的照片,展示的是县行政服务中心工作人员为群众办理医保业务的场景。该照片由中新社特约记者王双正于2018年拍摄。

“照片被高中课本选用,这是对我们工作的肯定,更是我们前行的动力,让办事群众满意就是我们工作的目标。”县行政服务中心党组书记、主任韩非说,自2002年成立以来,该中心始终坚持“以

人民为中心、以服务为核心”的理念,以群众满意为目标,大胆开拓,积极创新,扎实推进行政服务标准化建设,打造审批服务“零障碍”。

行政服务中心是政府服务群众的一个重要窗口,是政府和群众之间的连心桥。近年来,为更好地服务企业和群众,该中心聚焦便民利民、优化营商环境,着力打好“放管服”和“一次办妥”改革组合拳,把为群众提供方便、快捷、优质的政务服务作为工作主线。

去年,该中心获评“省级卫生先进单位”、市级“一窗受理”“一网通办”先进单位、“创新审批服务模式先进单位”和“24小时自助服务先进单位”,连续8年被评为市级行政服务工作先进单位。

宝丰县整顿国有企业作风

向作风顽疾“亮剑” 扬国资队伍“清风”

本报讯(记者巫鹏 通讯员张艳青)“国企姓党,作为一名国企负责人,必须时刻牢记自己的第一职责是为党工作,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,砥砺新作风、实现新作为,为全县发展大局作出更大贡献,以优异成绩向党的百年华诞献礼。”4月6日,参加完宝丰县国有企业作风整顿工作会议后,县发展投资有限公司董事长李兵兵表示。

当日,宝丰县召开国有企业作风整顿工作会议,通过通报近期国有企业党员干部违纪违法案件,进一步严明工作纪律,传导责任压力,引导国有企业党员干部切实将纪律和规矩放在心上,挺在前面,突出政治忠诚、坚守政治定力、扛起政治担当、涵养政治生态,让“讲政治、敢担当”成为国企干部最鲜明的标签,充分发挥“压舱石”“主力军”作用。

“我们召开国有企业作风整顿工作会议,是强化党性教育的重要举措,推动国有企业在转变

作风上下功夫,在抓具体、抓精细、抓深入上下功夫,在严格管理、严格要求上下功夫,解决好改革发展中的问题,最大限度实现国有资产的保值增值。”宝丰县国有资产管理局局长李国俊说,该县要求国有企业党组织书记牢记第一职责是为党工作,党言党语要会讲,党的建设要抓实,党的工作要真做,真正做到合格称职的管党治党书记,当好国企改革发展的“火车头”。

今年以来,县国有资产管理局联合派驻国资系统纪检监察机构,认真落实全面从严治党主体责任和监督责任,着力解决管党治党中存在的突出问题,对发现的苗头性问题、倾向性问题,及时了解核实、谈话函询,以教育警示本人,防止小错酿成大错;对发现的重大违纪违法问题线索,深挖细查、决不放过,保持惩治腐败高压态势,着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制,推动国有企业持续健康发展。

小芦笋变成“摇钱树”

3月16日一大早,李庄乡马楼村村民郑国强就走进芦笋种植基地,熟练地收割芦笋。基地内,一根根青翠肥嫩的芦笋竞相从土里钻出来,或高或矮,根根挺拔,长势喜人。

“这可是俺村致富的‘香饽饽’,哪天早上要是没来这芦笋基地,我一整天心里都不踏实。”郑国强说。

“芦笋种植是一次投入、多年收益,第二年就可以开始采摘,每亩年产量可达1500公斤至2000公斤。按照每公斤20元计算,亩年产值可达4万元以上,经济效益可观。”该村党支部书记、村委会主任马亚博说,马楼村充分发挥地缘优势,种植芦笋10余亩,打造“一村一品”发展新格局;采取“合作社+农户”经营管理模式,广泛吸引村民参与,并按入股比例分

红,使农民翻身一变成了芦笋种植业的产业“工人”。目前,第一批芦笋种植试验田项目正处于收获期。

芦笋一年的采摘期可达4个多月,采摘、除草、施肥等工作也为村里的部分村民提供了工作岗位。“家门口就能就业,天天有活儿干,收入也很稳定。”村民谢会敏高兴地说。

为保证芦笋销路,该村成立芦笋销售合作社,与大型商超、饭店、蔬菜批发市场等合作,并利用微信、抖音、淘宝等网络渠道销售,提高该村特色有机芦笋的知名度。

该乡党委书记马鹏飞说,一片绿意盎然的芦笋正在变成乡亲们们的“摇钱树”。下一步,该乡将进一步延伸芦笋产业链,让特色种植成为带动更多村民致富的动力源,促进农业增效、农民增收。(本报记者 巫鹏 通讯员 杨海楠)

学习百年党史 助力乡村振兴

商酒务镇把“党史课”搬到生产一线

力乡村振兴”活动。

当天,老党员谷朝军、魏宝生分别用通俗易懂、幽默风趣的语言,从乡村规划、文化振兴到党员要带头发展、带头服务、带头吃亏等方面,分享了如何服务群众,畅通“最后一公里”的感受和体会。

商酒务镇是红色革命老区镇,有得天独厚的红色文化资源,革命足迹随处可见。大家回顾感人至深的“红色传奇”,瞻仰一件件革命文物,打卡“红色地标”、聆听生动的“党史课”,汲取了精神力量、信仰力量、奋进力量。党员干部纷纷表示,要在发展产业、改善民生的主战

场,在乡村振兴、基层治理的第一线,勇挑重担、攻坚克难,把榜样力量转化为实际行动。“在不断推进的党史学习教育中,我深刻感受到新时代砥砺奋进的精神和力量,激发出不懈的奋斗热情,为我村下一步的发展打下坚实基础。”武岗村党支部书记袁铭浩说。

随后,与会人员先后到龙王沟乡村振兴示范区、张八桥镇姚店村香菇种植园、宝丰县珍稀菌产业园、赵庄镇大黄村小商品市场直播间等地学习,把党史学习教育真正搬到了田间地头、企业园区。

缅怀革命先烈 汲取奋进力量

城关镇开展“学党史 祭先烈”实景教学

本报讯(记者巫鹏 通讯员鲁润佳)为缅怀革命先烈,弘扬革命精神,深入推进党史学习教育,4月1日上午,城关镇全体机关党员干部、党员发展对象、入党积极分子来到宝丰县烈士陵园,开展“学党史 祭先烈”实景教学活动。

在纪念碑前,大家怀着无比崇敬的心情,向为了解放事业而献出青春热血的革命英烈鞠躬,并献出深切的哀悼。伴着讲解员的详细解说,参加学习的全体同志着装整齐,队列严整,

有序进入宝丰革命纪念馆,在一幅幅展览图片和一件件实物前驻足观看、感悟沉思。

宝丰革命纪念馆位于县烈士陵园东北侧,始建于1985年,安葬着为解放宝丰而献出宝贵生命的275名革命烈士。2017年3月,宝丰县投资2400万元,对烈士陵园进行改扩建。作为我市重要的爱国主义教育基地,这里成为传递烈士精神、传承“红色基因”、开展爱国主义教育的重要“红色基地”。2017年5月,宝

丰县委、县政府启动了纪念馆升级改造项目,将纪念馆建筑面积从原来的150平方米扩建到960平方米,可同时容纳300余人参观,成为集纪念、瞻仰、科普为一体的红色革命纪念馆。

“知史明鉴,初心不改。我们将永远铭记革命先辈事迹,继承革命先辈遗志,汲取奋进力量。”参观结束后,大家纷纷表示,将立足本职、担当作为,把学习成果转化为工作动力,多为群众办实事,以实际行动庆祝建党一百周年。



上门体检

近日,城关镇东街社区志愿者上门为行动不便的老党员田阿姨体检。

连日来,城关镇开展主题为“学党史 悟思想 我为群众办实事”的志愿服务,采取多种方式,为群众提供服务。

本报记者 巫鹏 摄



禁毒宣传

3月23日,在大营镇古垛村,工作人员向村民发放禁毒宣传册。

当天,大营镇组织派出所、司法所工作人员到古垛村开展禁毒知识宣传活动,向群众宣讲禁毒、反邪教的法律法规,让村民认识到毒品的危害,进一步提高群众拒毒、防毒意识。

本报记者 巫鹏 摄